
 
ATA N° 08/2023 - Sessão Ordinária 

 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte três, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Joel André Kleinschmitt e Marco 
Dahmer ainda presentes, José Roberto Rosa dos Santos, Nelson Leal de Lima, 
Nicolau Selvino Rambo, Michael Weber Reichert, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e 
Mateus Arthur Specht. O presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio da 
Sessão com a apreciação a matéria do EXPEDIENTE: coloca em votação a 
Ata 07/2023 que todos os vereadores, receberam via rede social e é aprovada 
por Unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do 
DIA: Temos Projetos do Executivo: O Projeto de Lei n°1553/2023 - "Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 157.027,08 no 
Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras providências.” 
Aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo. 
O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº08/2023 – Os vereadores Michael Weber 
Reichert e Cleiton Gräff, no uso das atribuições do seu cargo e em 
conformidade com o que lhe confere o Regimento Interno da Câmara de 
Vereadores de Harmonia, encaminha a presente indicação: Que seja 
denominado Centro Cultural Professor João Wendling o prédio que se encontra 
em construção e que abrigará as atividades de cultura e eventos no nosso 
município. Conforme vasta biografia em anexo, o professor João Wendling, 
além das inestimáveis contribuições para a educação em Harmonia, teve 
relevante papel no desenvolvimento comunitário, com grande participação em 
acontecimentos decisivos e que ajudaram a escrever as páginas da história de 
nossa cidade. Sempre à frente do seu tempo, perseverante em suas ações, 
tinha espírito inovador e empreendedor. Além de professor e grande 
incentivador da cultura, fomentou o espírito comunitário e o trabalho em prol do 
bem coletivo.  Ao escolher denominar o Centro de Cultura com o seu nome, 
mais do que render uma homenagem ao professor João Wendling, estamos 
perpetuando seu legado, que deve servir de inspiração e motivação para os 
projetos que serão realizados no Centro de Cultura. Embora seja de 
competência do vereador as iniciativas de projeto de lei para denominação do 
nome de prédios públicos estão trazendo o assunto em forma de indicação, 
para que o Poder Executivo também possa auxiliar nessa construção e que o 
nome de um prédio tão importante como virá a ser o Centro de Cultura, seja 
fruto de um trabalho conjunto e da união de toda a comunidade em torno de um 
mesmo objetivo, tal como o testemunho do professor homenageado. Aprovado 
por Unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito 
inscrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Nelson Leal de 
Lima saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, se 
solidarizou com o colega Cleiton e seus familiares pela perda trágica do seu 



primo no acidente. Parabenizou a administração Municipal aos organizadores 
da paróquia pelo belo evento de sexta até o domingo no parque Municipal de 
Kerb. O Vereador Michael Weber Reichert, saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, sentimentos aos familiares Gräff foi uma tragédia 
ocorrida, força Cleiton e familiares. Ressaltou a importância da tradição do 
povo harmoniense na comemoração do kerb, muito bem organizada na sexta 
feira pela paróquia a parte religiosa, com a inauguração do altar momento 
histórico, aqui teve um intenso debate entre os vereadores sobre ter o material 
em fazer um livro de Harmonia, contando sua historia.  O Vereador Cleiton 
Graff saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, agradeceu 
as mensagens de apoio recebidas após o falecimento trágico do primo, 
parabenizou no momento a administração e os envolvidos pelo evento de kerb, 
tudo muito bonito. O Vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos presentes, 
aos que acompanham pelo facebook, sentimentos aos familiares do Cleiton, 
evento bom de kerb parabéns a todos. O Vereador Rui Birnfeld saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, sentimentos a família Gräff, 
programação de Kerbe como os colegas já comentaram muito boa, 
parabenizou aos envolvidos. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos 
saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, Parabenizou a 
administração pelo evento do kerb, se solidarizou com os familiares Gräff da 
família do primo do Cleiton que perderam o Osmar em uma tragédia um 
trabalho muito perigoso, mas necessário também alguém fazer, trabalhar com 
mato trás certo perigo que as famílias tenham força pra superar. O Vereador 
Mateus Arthur Specth saudou aos presentes, aos que acompanham pelo 
facebook, belíssima programação do kerb, muitos que participaram elogiaram a 
caminhada, o encontro de cervejarias e convidou a todos pra o baile de re kerb 
no dia 27 na sociedade de Harmonia. O Vereador Marco Dahmer saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, sentimento a família Gräff, 
parabéns aos organizadores do kerb. O Vereador Joel Andre Kleinschmitt 
saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, sentimento a 
família Gräff, parabéns aos organizadores do kerb, a administração municipal 
pelas obras em andamento.O presidente agradeceu a todos e encerrou a 
sessão às 19h35min. Convoco os Senhores Vereador para Sessão Solene dia 
05 de junho de 2023, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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